

## 5. pôstna – 2.4.2017

### Aj tak si vzácný

*Ty si môj poklad, čo dáva hodnotu, Ty si môj Pastier, Pán môjmu životu. Len vďaka Tebe znovu som dieťaťom, môj nebeský Otec v nebi pripravil mi dom. Bez Teba neviem jak svetom kráčať, špinavé rany po briedu krv Tvoja zmäčá. Bez Teba nemá cieľ ani zmysel žiť, vďaka Tebe zachránený naveky smiem byť.*

**Izaiáš 49:5** „Teraz však hovorí Hospodin, ktorý si ma za sluhu sformoval od života matky, aby som vrátil Jáкова k Nemu a aby sa Izrael k Nemu zhromaždil. Preto som vzácný v očiach Hospodinových a môj Boh sa stal mojou silou“.

**Podľa čoho môžeme merať hodnotu ľudského života?** Najčastejšie sa takéto merania dejú vo finančnej oblasti, kde sa hodnota života odvádza od množstva peňazí a majetku a od prístupu ľudí k tovarom a službám. Ďalším dôležitým ukazovateľom pri meraní hodnoty ľudského života je šťastie. Ono je však relatívnou hodnotou, pretože je závislé od rôznych faktorov, počnúc od krajiny, v ktorej človek žije, až po povahové vlastnosti jednotlivca. Samozrejme že existujú aj ďalšie meradlá ľudského života, ale **všetky sú založené na tom, že hodnota života človeka spočíva v tom, či má pre čo žiť. Ak má pre čo žiť, dostáva sa postupne k dokonalosti a to dáva zmysel či hodnotu jeho pozemskej existencii.**

Keď sa pozrieme bližšie na začiatku položenú otázku, či sa vôbec ľudský život dá merať a podľa čoho, odpoveď by bola, že **sa merať dá, ale výsledok nemusí byť pravdivý či uspokojivý.**

Možno sme nad touto témou uvažovali po správe z minulého týždňa, že si mladé dievča vzalo samo život. Nemalo pre čo žiť? A prečo vlastne žijeme my? Čo dáva hodnotu nášmu životu? Možno to, čo dosahujeme svojou silou, svojimi schopnosťami, možno je to šťastie, ktoré získavame užívaním si života a pod.

V prečítanom texte máme prezentovaný Boží ľud. Najprv je nazvaný Jákomom a neskôr Izraelom. **Jákom** je tu obrazom ľudskej snahy po šťastí, ktorá si vyžaduje aj nekalosti, klamstvá, podvody, úteky pred pravdou, krácanie aj cez mŕtvolý vzťahov či vlastného „ja“. Potom sa však z Jáкова stáva **Izrael**. Ten sa začína spoliehať na Božie požehnanie a jeho šťastím je Božia prítomnosť a služba Pánovi, ktorá si vyžaduje pravdivosť, pokoru, poslušnosť, pokánie, priznanie sa k pravde, hľadanie dobra aj pre iných. Zmenu pôsobí stretnutie s Bohom pri potoku Jabbok.

**Ak sa človek dokáže pre niečo zmeniť, ak skutočne má nájsť zmysel svojho života, tak je to v láske.** A skutočnú lásku dáva Pán Boh. Preto aj Jákob na ceste svojho pozemského putovania, stretáva Boha a dostáva nový zmysel života. Nechajme aj my Pána Boha, aby nás menil, pretváral. Dovoľme Mu, aby nás stretol v každe ráno, či je plné slnka alebo oblakov. Dôverujme Mu, že s Ním prekonáme nielen ťažké trasy života, ale aj stretnutia s ľuďmi, ktoré by sme sami nezvládli.

I keď Izrael dostal novú šancu na nový požehnaný život, ak chcete šťastný život, nevyužil ju naplno. **Ani tá najväčšia skúška totiž nepokorí všetkých a každého.** Preto napr. vyvolený národ síce putuje v obrovských zástupoch, ale iba 2 boli spôsobilí na to, aby vstúpili do zaslúbenej zeme (Káleb a Józua, 4 Mojžišova 14:30). Ani po jednom zo zajatí sa nevracajú všetci a premenení, verní menu „Izrael“, ale zostávajú často biedni, skleslí, s malou dôverou, beznádejní, stratení, nešťastní a od Boha neustále utekajúci. Preto si Boh musel vyvoliť niekoho, kto privedie Boží ľud späť k Pánovi. Dialo sa tak cez prorokov, kňazov, Hospodinových svedkov, aby nakoniec bolo jasné, že **tým, kto navráti ľud k Otcovi, bude Mesiáš.**

Pán Ježiš je Ten, kto ako jediný môže priviesť ľudí k Otcovi. Nie iba dvoch, či vyvolený národ alebo nejakú kastu, ale úplne všetkých. Nie dokonalých, ktorí to nepotrebujú, nie duchovne zdravých, pretože by to dosiahli vlastnou silou, nie bezhriешných, lebo oni sa spasia sami, Ježiš neprišiel volať bohatých, ktorí by si to mohli zaplatiť, múdrych, ktorí by sa k tomu mohli dopracovať, šikovných, ktorí by si cestu postavili sami. Prišiel volať chorých, hriешných, beznádejných, slabých... Všetkých chce navrátiť k Otcovi, preto podstúpil aj ťažkú cestu, aby sa otvorila cesta do Božej blízkosti. Aj my, vďaka Kristovi, môžeme byť s Bohom priateľmi, môžeme byť Jeho deťmi, môžeme byť spasení a dostať večný život. **Kiežby nás každá skúška priviedla bližšie k Bohu, pretože cesta je otvorená,** z Božej strany nám nič nebráni prísť k Nemu.

A to dáva hodnotu každému ľudskému životu. Lebo keby sme život merali peniazmi, myslíte si, že by ste mali nejaký význam? A keby naša hodnota bola odvodená od šťastia, myslíte si, že by ste mali pre čo žiť? **Nie je toto všetko pozemské príliš vrtkavé a neisté, aby sme na tom zakladali zmysel života?** Peniaze sa minú, priatelia sa otočia chrbtom, popularita sa preorientuje, múdrosť odíde, emócie sú vrtkavé, každý raz zomrie. Čo bude potom so zmyslom nášho života, keď nič nebudeme mať, keď nám nič nezostane? Mali by sme sa orientovať na to, čo je viac ako financie, viac ako všetko šťastie tohto sveta. A to je ***Boh vo svojej moci, milosti a láske. Boh, ktorý dáva hodnotu svojim deťom a zmysel ich pádom i vstávaniam. Je to***

**Boh, ktorý je silou aj tým najslabším. Boh, ktorému záleží na totálne všetkých.**

Toto všetko sa realizuje skrze Pána Ježiša. V prvom rade na Neho platia slová: „som vzácný v očiach Hospodinových a môj Boh sa stal mojou silou“. Ale cez Neho to môže byť celkom pokojne aj naše úprimné vyznanie. **Sme vzácní v Božích očiach - platí to absolútne pre všetkých, Boh nám to dokázal v smrti svojho Syna. On sa stal našou silou a nádejou v čase, keď sme slabí voči hriechu či smrti, čo nám dokázal Boh vo vzkriesení Pána Ježiša.** Vďaka Nemu môžeme čítať krásne zaslúbenia a vyznania lásky či záujmu nášho Boha o každého z nás. Toto je hodnota nášho života: náš Boh a Jeho láska voči nám. Nie je závislá od nás, ale jedine od Neho a preto je dokonalá a ničím nenahraditeľná, nikdy sa nepomíne a daruje sa absolútne všetkým.

Dá sa merať hodnota nášho života? Dá. Nie však pozemskými meradlami, ale Božimi normami. **Bohu na tebe záleží, preto ťa mení k lepšiemu**, aby si mohol prijať všetko požehnanie, aké je ti pripravené. **Boh ťa chce mať blízko seba**, preto dal za tvoju prítomnosť všetko, čo mohol a čo mal, dal aj to najvzácnejšie, svojho Syna. **Boh ti chce dať zmysel života**, ktorý pretrvá a preto ti znovu a znovu pripomína, aký si výnimočný a vzácný, že s Ním si silný, aj keď sa cítiš slabý. **Pán Ježiš je hodnota tvojho života a v ňom nájdeš zmysel, On ti ho dáva: si milovaný, vzácný, úžasný, si Božie dieťa – to je hodnota, ktorá pretrvá.** Amen.